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Hegymegi Kiss Pál nagy beszédben követelte, 
hogy a közigazgatást a fejétől a lábáig meg

kell reformálni
Budapest, február 23. 

Zsilvay Tibor elnök háromne­
gyed íiz-negvkor nyitja meg az or­
szággyűlés mai ülését. Folytatják 
az adócsökkentésről szóló javaslat 
általános tárgyalását.

Gulácsy Dezső kormánypárti 
erősen kritizálja a javaslatot. Az 
adók kivetésénél még az a mél á- 
nyosság sem érvényesül, amit a 
központi adminisztráció elöir. Az 
adóbehajtási illetékek eltörlését 
kívánja. Elfogadja a javaslatot.

Klebelsberg Kunó gróf kultusz­
miniszter három javaslatát nyújtja 
be a képviselőháznak: a közszol­
gálati alkalmazottak gyermekeinek 
tanulmányi ösztöndíjáról; a kül­
földi magyar intézetek és a magas 
műveltség célját szolgáló ösztön­
díjakról és a polgári iskolákról.

Hegymegi Kiss Pál
3 következő szónok: Mielőtt ráfér­
nék a javaslat bírálatára, úgy ér­
zem, kötelességem bejelenteni, 
hogy feszélyezve érzem magam 
felszólalásom által. Az elmúlt or­
szággyűlési képviselőválasztások 
alkalmával a választások előesté­
ién súlyos megtámadtatásban ré­
szesültem úgy magam, mini Rassay 
Károly képviselőtársam. Ellenfe­
leink csoportja, amelyben részvett 
az egységes párt, a keresztény gaz­
dasági és fajvédő párt röpirafot- 
adott ki ellenünk huszonkílencez’r 
példányban és azzal vádoPak meg 
engem, valamint Rassay képviselő- 
társamat, mintha mi akadályoztuk 
volna meg a nemzetgyűlést abban, 
hogy ott termelőmunkát végezze­
nek. I

— Felemelt fővel állok itt és 
méltóságomon alulinak tartom, 
hogy a vádakra reflektáljak abban 
a tudatban, hogy

mindenkor objek'iven teljesí­
tettem ellenzéki kötelességemet. 

(Úgy van! Taps és helyeslés a bal­
oldalon.) Nem tudom, hogy most, 
amikor felszólalok, nem fogják-e 
újból azt mondani, hogy szükség­
telen az én objektiv felszólalásom.

Fábián Béla: Az ő szempontjuk­
ból szükségtelen!

Hegymegi Kiss Pál: Az önkor­
mányzatokat fejlesz’eni kell. Kény'- 
(clen vagyok azonban megállapí­
tani, hogy

a parlament mammut-többsége 
ellenére beteg.

deteg maga a páriámén'árizmus, 
amely mammut többsége dacára 
sem tudja elviselni az egész ki­
csinyre apadt ellenzéki felszólalá­
sokat.

Az önkormányzatról szóló in’éz- 
kedéseket tekintve azt kell megál­

lapítanom, hogy itt
centralisztikus törekvések ér­
vényesülnek. Az egész ország 
közigizgatását a miniszteri bu­

rákból akarják irányítani.
Ez nem kirívó jelenség, ezt a tö­
rekvést Európaszcrte lehet látni, 
így van ez Angliában és magában 
Franciaországban is, ahol ilymódon 
kívánják ellensúlyozni a Mussolini- 
félc törekvéseket, de igy van ez 
Olaszországban és Spanyolország­
ban, a diktatúra hazájában, s igy 
van ez nálunk is. (Zaj és ellent­
mondás jobbról, helyeslés balról.) 
Bár a miniszterelnök felszólalásá­
ban mindenkor demokrafikus jel­
szavakra támaszkodik,

végeredményben mégis mindig 
ötszáz emberrel igyekszik aka­

ratát keresztülvinni.
(Úgy vanl úgy van — balról, el­
lentmondás a jobbolda'on ) Az ön- 
kormányzati része ennek a javas­
latnak szintén ezt a tételt bizonyít­
ja. Régtől fogva ismerem ezt a fis­
kális fináncpolitikát. A pénzügy- 
miniszter urnák már évtizedes tö­
rekvése, hogy ezt a fiskális finánc­

politikát az önkormányzatokkal 
szemben érvényesítse. A túlzott 
kiadásokat és pazarlásokat senki 
a világon nem kívánja, de ezt a 
kérdést úgy kell megoldani, hogy

úgy az autonómia, mint a ta­
karékosság egyaránt érvénye­
süljön. (Helyeslés a baloldalon 
és balközépen.) Ez a javaslat 
olyan intézkedéseket tartalmaz, 
amely nemcsak hogy takaré­
kosságot nem jelent, hanem 
olyan konluziót fog okozni, 
amely az autonómiákat telje­
sen a bürokratizmus karjaiba 

dobja.
— Kétségkívül vannak hibák az 

autonómiákban, de ez -ket nem le­
het hároméves határidővel és idét­
len intézkedésekkel rendezni, főleg 
nem olyan módon, hogy egy mi­
niszteriális szervet, amelynek hi­
bái jólismertek, mint csalhatatlan 
fórumot helyezzék az autonómiák 
fölébe. Fa a kormányhatósági el­
lenőrzés kormányhatósági gyámko­
dássá válik, akkor a mai miniszte­
riális létszám nem lesz elegendő.

! Fábián Béla: Majd szaporítani 
i fogják őket.

Én a magyar népet Europa egyik legtehetsé­
gesebb népének tartom, tehát megadnám neki 

a titkos választójogot
Hegymegi Kiss Pál: Fö’vetem a 

kérdést, hogy most a háború után, 
a űrkor a parlamentárizmus igen fur­
csa alakot vet fel. szükség van-e 
autonóméra Csák Károly képviselő- 
társam a be’űgyminiszter ur sűrű he­
lyeslése közepette annak a felfogá­
sának adott kifejezést, amely szerint 
az autonómia nem jog. Végtelenül 
csodálkozom azon, hogy az a képvi­
selőtársam, aki maga is vármegyei 
ember, maga is ilyen kijelentéseket 
tegyen.

A nemzetnek az autonómiához 
való joga olyan ősi jogot jelent, 

j amelyet a hatalom a törvényho­
zás utján elvehet ugyan, de ma- 
gát az ősi jogot eltagadni nem 

tudja.
Szükségünk van az autonómiára fő­
leg akkor, ha ez népszertetre alapo­
zott közigazgatásunk lett. £n a ma­
gvar népet Európa egyik legtehetsé­
gesebb népének tartom, megadnám 
nekik az általános titkos választójo­
got. \

Hegymegi Kiss Pál ezután a tor- 
vényhatóságok újjászervezésének sör- 
gös szükségességéről beszél.

A törvényhatóságok — úgymond
__ vénhedt szervezetek, ahol a
virílisek többségben vannak a 

választottakkal szemben.
Éry Márton: Egyenlő számban van-

nak! , .
Hegymegi Kiss Pál: A kérdések

ábécédről nincs módomban a kép­
viselő urra! vitatkozásba bocsátkozni, 

Bródv Ernői Felnőttek oktatására 
nem vállalkozunk!

Hegymegi Kiss Páli
A köz!gazgafást a fejétől a lá­

báig reformálni kell.
A minisztériumnak az a feladata, 
hogy végrehajtsa a törvényeket. A 
mi sztérium kormányoz, de nem in- 
tézked k. az intézkedés az autonó­
mia joga. A jelenlegi önkormányza- I 
tok elvesztették a kapcsolatot az | 
élettel. A törvényhahatósági bizott­
ságok tagjai és a nép között nincs 
összefüggés.

Éry Mártom Dehogy nincs!
Farkas Géza; Abaujban most is vá- 

lasztottunk!
Hegymegi Kiss Pál:

Általános tisztuiítás nem volt ti­
zennégy éve.

Egy parlamenti vita során ezt igazán 
nem magyarázhatom meg a kormány­
párti képviselő uraknak.

Bródv Ernő:
Mttmlákl

Hegymegi Kiss Pál: a kormány be­
ígérte a községek háztartásáról 
szóló törvényjavaslatot, sőt ennek 
megszerke ztésérc kiváló szakértőket 
is szerződtetett — az ígéret azon­
ban még mindig teljesítetlen.

Majd kimerítően foglalkozik Hegy­

megi Kiss Pál a városoknak nyújtott 
kölcsön ügyével. Az egyes autonó­
mok — úgymond — egymás után 
utasították vissza a kormány által 
protezsált kölcsönöket, mert ezek 
olyan óriási terheket jelentenek, 
hogy azok viselésére nem lehetett 
vádalkozni. De

nagy hibája a javaslatnak az is, 
hogy uniformizálja a városokat,

amelyek pedig Magyarországon kü­
lönbözőek, aszerint, hogy mezőgaz­
dasági, ipari, vagy kereskedelmi fog­
lalkozású lakosság van-e bennük 
többségben Ha a kormány segíteni 
akar az autonómokon, helyesebben 
lenné, ha nagyobb, rendezett tanácsú 
városokat, amelyek a vármegyéknek 
nehézségeket okoznak, törvényható­
sági joggal lelruházott városokká 
alakítaná át.

Felkiáltások a kormánypárton: Ak­
kor azzal vádolnák a kormányt, 
hogy szaporítja a tőispánokatl

Fábián Béla. Össze lehet vonni a 
törvényhatóságokat, emiatt nem kell 
szaporítani a főispánokat!

1 Hegymegi Kiss Pál azzal fejezi be 
I beszédét hogy a javaslatot a felsorolt 

indokoknál fogva az általános tár­
gyalás alapjául nem fogadja el.

Walkó Lajos külügyminiszter ez­
után négy törvényjavaslatot nyújt be: 
1. Az egyes külállamokkal való ke­
reskedelmi és íorgalmi viszonyaik 
rendezéséül. 2. A Lettországgal, Né­
metalfölddel, Finnországgal és Ausz­
triával való kereskedelmi és forgal­
mi viszonya nk rendezséről. 3. Fran­
ciaországgal kötött kereskedelmi pót- 
szerződésrő*. 4. A Nagybritan mával 
és Írországgal kötött kereskedelmi 
szerződés becikkelyezéséről.

Fitihwirth Mátyás a következő fel­
szólal Kifogásolja az adóvégrehajtá­
sok kímélet en mivoltát. Az 1926. év 
folyamán egyedül az adóvégrehajtási 
illeték kétmilliárd koronát tett ki, 
ame’y összeg megfelel a behajtott 
adók huszonkilenc százalékának. — 
Sürgeti a kislakásép’tö akció meg­
indítását.

Beszéde további során határozati 
javaslatot nyu.t be, amely szerint

a képviselőház utasítsa ay kor­
mányt, hogy az autonómiák kor­
kormányzatának és a közüzemek 
vezetésének irányelveiről tör­
vényjavaslatot terjesszen az or­

szággyűlés elé.

A javaslatot elfogadja.
Maday Gyula kormánypárti volt a 

kővetkező fe'szólaló. Azoknak a pa­
naszoknak akar kifejezést adni — 
mondotta, — amelyeket, sajnos, száz- 
és ezerszámra kap a pénzügyigazga­
tás hibáiról. Maid azt az ált tást koc­
káztatta meg. hogy az álta'ános ma­
gyar gazdasági válságon elsőnek a 
kereskedelem esett át. Ezt a kijelen­
tését nemc’ak a baloldalon fogadták 
derültséggel, hanem még a kormány­
párt egyrészén is.

Hajó Kálmán meg is jegyezte: Na 
ezt elintézte!

Maday Gyula: Az adók csökken­
tését követeli az egész vonalon. Ha 
a kormány uj bevételi forrásokat 
keres, akkor nézzen körül,

A nőtlenség! adót pé'dául szíve­
sen megszavazza.

(Derültség a Ház minden oldalán.) A 
javaslatot elfogadja.

Az ülés két óra előtt ttl perccel 
véget ért ,
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A tábla felmentette Kiár Zoltánt, aki a fajvédő 
klubban önvédelemből Dánér Bélára lőtt

Az 2 támadás, amely Kiár Zoltánt érte, diplomás embernél a legsúlyo­
sabban megalázd — állapítja meg az ítélet indokolása

Budapest, február 23. 
Zsúfolásig megtelt tárgyalóte­

remben, reggel 10 órakor kezd e 
meg KHay Mik'ós dr. kúriai bíró 
itélő'áblai tanácsa Kiár Zoltán dr. 
és Dánéi Béla dr, fajvédő klubbeli 
afférjának fclebbviteli főtárgyalá­
sát. A szándékos emberölés kísér­
letével vádolt

Kiár Zoltánt a törvényszék 
Pv.blik-tanácsa erős felindu­
lásba:i elkövetett szándékos 
emberölés kísérletében mon­
dotta ki bűnösnek, egy év előtti 
tárgyalásán és öt havi fogház- 
büntetéssel, valamint három 
évi hivatalvesztéssel sújtotta.
A rcvolveres affér, mint emléke­

zetes, 1924 decemberébe» történi. 
Kiár Z illán Pályi Ede dr.-rat a 
fajvédők Irányi uccai klubjába 
ment, hogy ott Gömbös Gyulával 
és Csiliéry Andrással egy lovagias 
ügyben tárgyalást foytasson. Egy 
másik ügyben ott volt Rácz Vil­
mos d-. is, aki a klubhelyiségben 
tartózkodó Dánér Bélát inzultál’a. 
A dulakodó Rácz és Dánér szét­
választásában Kiár Zoltán is részi- 
vet t. A szétválasztás után Dánért 
az egyik szobába zárták.

Mikor Dánért kiengedték a 
szobából, „Büdös zsidó!" kiál­
tással Kiár Zoltánra vetette 
magái, három ütéssel az egyik 
fotöjbe sújtotta. Ekkor Klór 
Zoltán előrántotta zsebéből 
revolverét és elsütötte A lö­

vés nem talált.
A törvényszék izgalmas főtár­

gyalásán Kiár azzal védekezett, 
hogy nem akarta Dánért lelőni A 
kihallgatott számos tanú cgylol- 
egyig ellenkezően adta elő a tény­
állást.

Vargha József dr. koronaiigyész 
helyettes hangozta la, hogy a tói- 
vényszék Ítélete mindenben helyt­
álló. Újabb momen.umkén: fölem­
líti, hogy Kiár Zoltán revolverei a 
fajvédő klub ruhatárában télika­
bátján,ak zsebéből na'Tágzscbóbc 
csúsztatta. Aki úriemberek közé 
megy egy klubhelyiségbe, annak 
nincsen szüksége emberi élet kiol­
tására alkalmas fegyverre, ha azt 
nem akarja felhasznáni.

Barnos Marcell azzal kezdi vé- 
dőbeszédét, hogy az ő idejében a 
fiatalemberek tényleg nem igy in­
tézték el ügyeiket, hanem .az elin­
tézésnek Ízlésesebb és úribb for­
máját 'alálták — ebben a korona- 
ügyésziiclyei lesnek teljesen igaza 
van, D ■ ez egyáltalában nem érint­
heti a klubban történt eseményeket. 
Kiár Zoltán állandóan revolvert 
hordott magánál.

Arra igazán nem lehet elké­
szül, e egy úriember, hogyha 
meghívják egy klubba, ilyen 
durva inzultusban lesz része. 

Maga C'íl'éry András vallotta a 
tőrvér■ zék élőit, hogy Kiár ma­
gatart >a Dénér-al szemben nem 
volt sértő. Hosszasan magyarázza 
ezu'á-n a D^nér és Kiár közöt i du­
lakodás 1-folyását. Hangsúlyozza, 
hogy

Klór Zoltán jogosan védeke­
zett revolverrel.

Furcsa, hogy Dánér Béla minden-

lilán Kiár Zoltán eltávozott volna.
így

semmi oka nem lehetett volna 
arra, hogy egy inzultusra lei­
készülten, erre a célra vigyen 

fegyvert magával.
Állandó fegyverengedélye van, 
ami azt jelenti, hogy állandóan vi­
seli is a revolvert. A bíróság meg­
állapítja, hogy Kiár Zoltán, mikor 
Dánér ülése folytán belezuhant a 
fotöjbe, ereje a nullára redukáló­
dott és az ütések elöl nem tudott 
kezének megmozdíiásával védekez­
ni. Megálapi. ja a törvényszék azt 
is, hogy

az a támadás, amely Kiár Zol­
tán doktort érte, diplomás em­
bernél a legsúlyosabban meg­

alázó.
Egész más elbírálás alá esik ez, 
mintha egy alacsonyabb rendű em­
berrel történnék meg, aki ennek 
sokkal kisebb jelentőséget tulajdo­
nit.

Az emberi léleknek, az általá­
nos emberi törvényeken nyug­
vó tulajdonságai szerint kell 

ezt az ügyet elbírálni. 
Megállapítható az, hogy a Dáncr 
felé irányzott lövés Dánér második 
és harmadik ütése között dördült, 
tehát mikor már rá is lőttek, még 
mindig ütött. Ebben a helyze'bcn 
az emberi éleknek nem áll rendel­
kezésére az a nyugalom, amelyben 
a cselekményét mérlegelni képes 
és cl tudja dönteni, vájjon elég-e 
a kézzel való támadást kézzel vé­
deni.

— De emberek vagyunk, — 
mondja emelt hangon Kállay elnök 
— és emberi szemmel kell elbírál­
nunk a dolgokat.

Ezernégyszáz darabbal szaporodott tavaly

áron emlékszik arra, hogy közte 
és Kiár Zolián között harminc cen­
timéter távolság volt a revolver 
elsütésekor és meg van győződve 
róla, hogy Dánér Béla a durva in- 
zul us elkövetésekor nem volí any 
nyira higgadt, hogy a távolságo­
kat pontosan le tudja mérni, mert 
ilyen brutális támadást csak akkor 
lehet megmagyarázni úriember ré­
széről, ha lcgfclindultabb állapot­
ban van. Kiár Zolián nem akarta 
lelőni Dánér Bélát. Ez nyilvánvaló, 
nemcsak a tanuk vallomásából, ha­
nem a helyszíni szemle adataiból 
is, de

ha a súlyos, lealázo, a iegna- 
gyobb mértékben felindulást 
okozó támadásra Kiár Zoltán 
Dánérra lőtt volna is, úgy iett 
volna, ahogy minden más em­

ber az ő helyében.
Kiár Zoltán felmentésé, kerte 

Az utolsó szó jogán Kiár Zoltán 
uem kívánt élni.

A tárgyaláson jelenlévő Dánér 
Béla sem nyilatkozóit.

A bíróság tizenkét órakor Ítélet­
hozatalra vonult vissza s egy tel­
jes óra hosszat taito tanácskozás 
után hirdette ki a túigyaló erem 
fojtott csendjében itéleut, amely 
szerint

a törvényszék ítéletet negvál- 
ioztatja és Kiár Zoltánt a BTK 
326. szakasza alapjan az ellene 

emelt vád alól /elmenti-
A bíróság megállapította Ítéleté­
nek indokolásában, hogy az egész 
afférre sor sem került volna, ha 
Gömbös Gyula, akivel Klar Zo.tán 
es Pályi Ede tárgyalni rkarl’ak, 
ott van a klubhelyiségben, mert 
akkor a lovagias ügy letárgyalása

a városi muzeum anyaga
Ölvenkétezer olvasója volt a városi könyvtárnak 

zeumi bízott: dg tilőse
A mu-

A városi muzeum újonnan ala­
kított felügyelő bizottsága id i első 
ülését tegnap tarioUa dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnok elnöklése mel­
lett a Csokonai-teremben, 

j Zokai Lajos dr. igazgató bemu- 
tatia a muzeum 1926. évi működé­
séről és állapotáról szerkesztett 
igen részidős jelentését a múlt évi 
ez- bb, értékesebb szerzéseket áb­
rázoló rajzokkal és festményekkel 
együtt, dr Eesedi István könyvtár- 
igazgató pedig a közművelődési 
könyvtár működéséről adó t be- 
--ámolót. A bizottság mindkét je­
lentést megelégedésének és elisme­
résének kifejezése melle1; tovább- 
e iczi a tanácshoz, hogy egy példá­
nyát a örvény hatósági közgyűlés­
hez, másikat pedig a vallás- és 
közokt.-ügyi miniszterhez terjessze 
f i. Kéri c jelentéseknek, magyar

— és a külföldi szakkörök érdek­
lődésére való tekinte ből — német 
nyelven kinyomatását.

A muzeum örvendetes gyara­
podását jellemzi, hogy tavaly 
ásatás, vásárlás által 234, 
ajándékozásból 1100 darabbal 

szaporodott,
holott gyarapításra 20,614,938 ko­
ronát költhetet: a muzeum. A gyűj­
temény tárak törzsállománya ezál­
tal 49229 drb-ra nőtt. Ebből könyv, 
kézirat, oklevél, apró nyomtatvány, 
fénykép 23269, régiség 8374, érém­
es pénzjegy 9501, néprajzi tárgy 
5802, szépművészeti 1563, iparmű­
vészeti 913, természet rajzi tárgy 
524 drb.

A múzeumot és képtárai tavaly 
15767 személy nézte meg.

A közművelődési könyvtár köny-

dűpi" márciusi részvény sör
újonnan megnyílt

kényelmesen berendezni *ö dszlnti éttermemben 
kapható.

Dlósl, Piac ucca 42. Pannónia étterem.

,ck vásárlására, kötésére a város­
tól 40.000,000, az államtól 5.300,000 
korona segélyt kapott. Ebből 1008 
müve! 1112 kötetben vásárolt. 
Ajándékképen 317 művel gyara­
podott.

Az olvasóteremben 51432 lá­
togatót jegyeztek; kölcsönzés 

5/862 cselben történt.
Elolvastak 66072 müvet 73847 kö­
tetben. A könyvtár ezt a nagy for­
galmat 13000 kötet könyvvel bo­
nyolította le.

A bizottság dr. Zol ái Lajos elő­
adó javaslatai szerint elhatározta, 
több ha óságnál és egy társinté- 
zcnél puhatolózni fog: hajlandók 
volnának-é a birtokukban levő 
debreceni és hajdumegyei vonat­
kozású bizonyos régiségeket, mű­
tárgyakat csere-, illetőleg tulaj­
donjoguk fenntartása mellei letét­
képen a Déri-muzeumban helyezni 
el. E letétek a városi muzeum rep­
rezentáló anyagának hiányai pót­
lására, kiegészítésére igen alkal­
masak. Az előleges lépések megté­
telével dr. Alföldi András, dr. Sz. 
Kun Béla, dr. Láng Nándor, dr. 
Csűrös Ferenc és dr. Zol ái Lajos 
bizottsági tagok bízattak meg, kik­
nek eljárása eredményéhez képest 
fog érdemlegesen tovább cseleked­
ni a bizottság, amely ugyanilyen 
muzumrendezési célból

a városi tanácstól a történelmi 
levéltár gazdag anyagából né­
hány jellemző eredeti oklevél 
és régi térkép átengedését 

fogja kérelmezni.
Ezen Írott emlékek kiválogatását 
dr. Rugonfalví Kiss István, Csobán 
Endre cs dr. Zokai Lajos bizott­
sági tagok végzik.

Minthogy a Déri-muzcum építé­
sének befejezése, a belső elrcndez- 
kedés megkezdésének ideje köze­
ledik, a bizottság az ebből folyó- 
lag szükséges intézkedésekre nézve 
is javaslatoi terjeszt a tanács elé. 
Megsürgeti továbbá a muzeum és 
könyvtár által nagyon megérde­
melt, mégis elmaradt 1926—27. 
évi rendes államsegélyt.

Végül melegen köszöni dr. Tóth 
Emil árvaszéki elnök igen értékes 
ajándékát, aki 130 darabból álló,

Sárváry Jakab ügyvéd elősza­
vával és regestrumával ellátott 
gondosan rendezeti levélgyüj- 
ieményt ajándékozott a városi 

múzeumnak.
Ezen tartalmilag Is érdekes, tanul­
ságos levelekéi az ajándékozónak 
anyai részről való szép nagyapjá­
hoz, Sárváry Pál liir-s debreceni 
professzorhoz a korabeli világi és 
egyházi élet vzetö alakjai írogat­
ták 1785—1840. között.
i RAMMINGER hölgyfodrászfl
j£ V*>r*j8 utca 1
ia MennA hajfosiö specialista. S 

; Diploma Párls 1926. |

Szerdán Ítélkeznek a károm­
kodó napszámos teleti

Megintik, hogy az erkölcsvédel­
mi rendelet végrehajtását Debre­
cenben Budács Ferenc napszámo­
son kezdték meg, akit a rendőr az 
Árpád téren igazoltatóit, mivel a 
munkanélküliség iniat.í elkeseredé­
sében alaposan káromkodott. A 
napszámost Maly Sándor dr. rend­
őrfogalmazó letartóztatta.

Dr. Szabó Gyula rendőri kihá­
gás! bíró kedden kezdte meg a ká­
romkodással és uccai botrányoko­
zással vádolt Budács Ferenc ki­
hallgatását Ítélet szerdán délelőtt 
lesz
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A Debreceni Szemle mű* 
meiiekiete

vár hirt adtunk a „Debreceni 
Szemle" elő kettős számának ka- 
szübön álló megjelenéséről. Debrecen 
országos érdekli szemléjének cloke- 

ü elei a legutolsó stádiumban vau- 
lak minti értesd link, a hátralevő 

'r'naoot az illusztrációk veszik 
Vénybe. Az első szám három önálló 
mümellékletct tarta máz: Magoss
György polgármester sikerült portré- 
:ál a Déri-muzeum képét, amely 
Walter Edit tolira za után készült és 
egy gyönyörű régi könyv címlapot, 
n,e ynek az a szenzációja, bogy Né­
metországban jelent meg, Törökor­
szágban járt írancia rézmetsző raj­
zolta S u kor magyar alakjainak 
arcképét fogják koszorúba. A „Deb­
receni Szemle" általában nagyra be­
csüli az illusztráció ismertető érté­
két s már a harmadik, márciusi szám 
kepeit is megállapította, , amelyek 
nemcsak nálunk, hanem Németor­
szágban is íeltünést fognak kelteni.

A külföldié mtno ketesiudálmi 
utazik reszeie a kbíeskedehni 
esiparkamaia bzolyditúlja ktal 

lyúZOivanjukat
A kereskedelemügyi miniszter el­

rendelte, hogy a kereskedelmi uta­
zók részére, akik külföldön megren­
deléseket gyűjtenek és bevásárolnak, 
külön igazolványok adassanak ki. Ez 
igazolványok kiadására a kereskedel­
mi és iparkamarákat hatalmazlak fel.
E rendelet a Géniben létrejött nem­
zetközi egyezmény folyománya, amely 
nemzetközi egyezmény nálunk is 
törvényerőre emelkedett. Az .gazol- 
vány alapján az Ausztriával kötött ] 
egyezmény szerint a kereskedelmi 
utazók több adó és illeték alól men­
tesek A többi állammal egyelőre ily 
megállapodás még nem jött létre, de 
a, genfi egyezmény alapján az Ausz­
triával kötött egyezményhez liasonlo 
megállapodások fognak életbe lépni.

Ezért ajánlatosnak tartjuk, hogy a 
kereskedő mi utazók a szüksége--1 
igazolványt szerezzék be, illetve a 
kereskedelmi és iparkamaráknál vált­
hatók ki.

Súlyosan elítéllek két tusfangos 
csaionot

Az elmúlt évben Tóth Is vénné 
hajdúböszörményi gyümölcsös kola 
társával, Szabó Etelkával elhitet e, 
hogy nagyon könnyen julha-nak 
pénzhez, ha a gazdag Szabó Im- 
réné kezvirását ráharnísíija egy 10 
milliós váltóra. Szabó Etelka az ] 
aláírást hamisítót a is, még a te- : 
lekkönyvi ivet is hamisította. A 10 
millió koronát félve.lék egy deb­
receni bankból. A bank a kölcsön­
nel megterhelte Szabó Imréné in­
gatlanát és a megterhelésről értc- 
vile fék Szabónéi, aki az értesítés 
alapján feljelentést tett csalás és 
okiraíhamisitás elmén a váhó alá­
írója ellen.

A debreceni törvényszék kedden 
délelőtt tárgyalta az ügyet. Szabó 
Imréné a tárgyaláson kijelentette, 
hogy nem ismeri sem Szabó Etel­
kát, sem Tóth Istvánnál. A bíró­
ság a tanúkihallgatások után bű­
nösnek mond a ki Tóth Istvánnál 
csalás és közokira hamisításban és 
ezért két évi, egy hónapi fogházra 
és 20 pengő pénzbüntetésre Ítélte. 
Szabó E'clka, aki csak eszköz volt 
a I óthné kezében, 7 hónapi bőr­
ön! kapott. A bíróság kötelezi 1 az 
'liléiteket 10 millió megérüésérc. 
Az ítélet ellen az ügyész és védő 
felebbe zést jeleni ett be.

Két és félévre ítélték a ke­
rékpártolvaj hentessegédet

A debreceni rendőrségre tavaly 
nagyon sok feljelentés érkezeti ke- 
rékpárlopások miatt, A lopások 
ügyében indítóit nyomozás cgyideig 
nem vezetett eredményre és csak 
a mull év decemberében sikerült 
lefogni Furkó Elemér állásnélküli 
hentessegédet, akire rábizonyult, 
hogy négy kerékpárt lopott Deb­
recenben.

vonta felelősségre a tolvaj hentes­
segédet, a lei .agad la a lopásokat s 
azt hangoztatla, hogy bűn elve nem 
volt soha. A tanácselnök a vádlott 
vallomásával :;z. rabén felolvasta az 
iratokat, melyek szerint büntetve 
volt lopásért már több ízben. A 
tanúkihallgatások után a bíróság 
két és fél évi fogházra ítélt'

9600 koronáról 
2600 koronáról 
20C0 koronáról 
3440 koronáról 
2800 koronáról

20.000 pengőre 
9000 pengőre 
4500 pengőre 
8000 pengőre 
5000 pengőre

e a
_____ I megrögzött tolvajt. Az ítélet jog-
A törvényszék kedden délelőtt | erős.

Egy évi börtönre Ítélt a törvényszék 
egy vakmerő rablót

Tavaly decemberben a püspök­
ladányi határban egy revolveres 
rabló behatolt Fülop Béla lakásá­
ba és a szobában tartózkodó Fti- 
íöp Bélára, Fülöp Mártonra és 
Keresztessy Mihályra szegezve re­
volveré', követelte, hogy adják át 
pénzüket és ruhájukat. A három 
megrémült ember á'adta nehány 
százezer korona készpénzét és en­
gedték, hogy a rabló összecsoma­
golja ruháikat. A rabló a lakásból 
az ablakon áí menekült el és a 
megrémült emberek nem merték 
üldözni, mert féltek, hogy revolve­
réből rájuk lő, ha utánamennek.

A csendőrség rövid nyomozás 
után megái lapító V a, hogy a vak­
merő rablást Horváth Gergely Jó­
zsef napszámos követte el, a lát 
más néven Szlovenszkó Madaric-

nek is hívnak. Elfogni nem tudták, 
mert megszökött a püspökladányi 
határból és egyideig Debrecenben, 
majd Budapesten bujkált. Köröző­
levelet bocsájtoitak ki a rabló el­
len, akit Budapes'cn sikerült el­
fogni egy éjszakai mulatóban. A 
rabló teljesen részeg volt és a ki- 
hallga'áskor a nevét sem tudta 
megmondani. Az őrizetbevételét a 
szcmélylcirás alapján rendelték el.

A debreceni, törvényszék Scrly- 
tanácsa kedden délelőtt von:a fe­
lelősségre Horváth Gergely Józse­
fet, aki tagadta a büncscckmcnyt. 
A árgyalás során azonban sz m- 

. besitelték a három kirabolt ember- 
j rvl, akik felismerték. A bíróság a 
j vakmerő rablót egy évi börlönrc 

itéhe. Az ítélet jogerős.

Nem bírják el a kereskedő-bérlők a város 
nagyarányú iizletaéremeleseit

A debreceni kereskedő-:ársada- 
hmi nyugalmát teljesen felzaklatta 
az iizlc.bérek emelésének ügye, 
amely csak kivételesen, t. i. azok­
ban az esetekben nyert megnyug­
vást keltő megoldást, ahol a ház- 
tulajdonosok, megértve a keres­
kedők mai nehéz helyzetét, mér­
sékli'en emelték a béreket. Ezek 
az esetek azonban — sajnos — 
csak szórványosak, mert tő ob há­
ziúr igénybe vette a korlátlan bér­
emelés jogát és elégedetlen bérlői 
előtt éppen Debrecen város eljá­
rására hivatkozott. A város ma­
gatartása tehát már érezte.i kár­
tékony hatását, holott a kereske­
dők éppen abban bizakodtak, 
hogy a város mint erkölcsi testü­
let, a saját bérlőivel szemben al­
kalmazandó mérsékelt béremelés­
sel példát mutat és irányi szab a 
magánosoknak

A város és bérlői között meg

Amikor a bérlők között ez a ha­
tározat általános ijedtséget kel­
tett, a város vezetősége úgy hatá­
rozott, hogy árverésre bocsa, ja az 
üzlethelyiségek bérletét, az árve­
résen azonban a réjSi bérlőké, 
előnyben részesíti. Mi a kereskedő- 
társadalom felfogásának hangol 
adva, kimutattuk ennek az expe- 
dicnsnek kivihetetlen voltát es az 
javasoltuk, hogy — ha már nem 
lehet eltekinteni ezidőszeriní a 
béremeléstől és nem lehet azt el­
odázni — egyéni tárgyalás utján, 
az egyes bérlők egyéni viszonyai­
nak gondos mérlegelése alapján 
állapítsa meg a város az emelés 
mértékét. El kell ismernünk a vá­
ros vezetőségének jószándékát, 
amely abban nyilvánult meg, hogy 
via lóban elejtette az árverés ter­
vét és rálépett az egyéni elbírálás 
útjára, azonban ezúttal sem a Il ­
lyés módját választotta a megol-

Félreértések kikerülése é^ cá­
folatok megelőzése végeit megje­
gyezzük, hogy sem az 1917-es bé­
rekben, Seui a íöleméitekb-n nincs 
benne a fűtési költség. A fölemelt 
béreken kívül a bérlő a közüzemi 
költségeket, házmesterpénzt, sze­
métdijat is fizeti, továbbá a kira- 
katüvcg-bizlosiiási dijat is. Mind­
ezek nem szerepeltek az 1917-es 
bérleli viszonyban és ezekkel 
együtt egyik-másik esetben a 100 
százalékot is meghaladja az eme­
lés, nem csoda tehát, ha a bérlők 
között általános megdöbbenést kel­
tett a város újabb határozata. A 
kereskedők valósággal éretlenül 
állnak a változott helyzettel szem­
ben és nem tudják mire magya­
rázni a város álláspontját. Utal­
nak egyes nagy bérházak tulajdo­
nosainak eljárására, akik közül 
különösen a Tisza-palo c lulojjo- 
rrosainak s a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókja a.k ma­
gatartását emelik ki elismeréssel; 
ezek a háztulajdonosok ugyanis 
beérték a békebérek követelésével 
amelyekhez hozzászámi' jók a köz­
üzemi költségeket s a város keres­
kedő-bérlői joggal hangoztatják, 
hogy ha magánosok elegendőnek 
tartják a békebér!, a város, ez az 
erkölcsi testület sem léphet át ezt 
a mértéket. A 100 sz zalékos 
aranybért ők is készek megfizetni, 
még mai súlyos helyzetikben is 
koncedálják az emelés ilyen mérté- 

I kének jogosságát és méltányos vol- 
i tát, mivel mint a gyakori ■ I élei 
í emberei belátják, hogy a békebé­

reknek ma nincs meg a teljes vá­
sárló erejük, — de ennél tovább 
nem mehe nek.

A kc.zcl napokban el kell dőlnie 
a béremelés kérdésének s mi —■ 
és velünk együtt a kereskedő-bér­
lők — még mindig reméljük, hogy 
a város méltányolni lógja r r.okat a 
szempontokat, amelyek a kereske­
dők melleit szólnak. Fia ez a szá­
mítás nem válnék valóra, a keres­
kedők — mini nekünk mondták — 
még egy mentőhorgonyt várnak: 
azt a pótrendelctet várják, amelyet 
Váss József népjóléti miniszer a 
budapesti háztulajdonosok és ke- 
reskcdők-bérlők értekezleten he­
lyezet'. kilátásba arra az esetre, ha 
az érdekeltek nem jutnának meg­
egyezésre s amely a békeévek 100 
százalékában állapítaná meg az 
emelés felső ha,árát. Mindenesetre 
meggondolandó: mennyivel ;z'b 
volna, ha a város, az cr'-Cl -si tes­
tület, nem várná be ezt a nútren- 
dolctet.

A város és ti ot n • j fásnak; mert nem az egyénenkint,
nem ,óit Ide a »«**»>**£ ! a bérlőkkel folyhatott tárgyalások
még mindig van r-meny tra, hogy ....n remény
a béremelés kérdésében a váró*. 
arra a helyes álláspontra helyezke­
dik, amely a városi házak nagyobb 
jövedelmezőségét is biztosítja ^és 
a kereskedők számára is lehetővé 
teszi azt, hogy mai helyiségükben 
megmaradjanak. Nem Hisszük, 
hogy a kereskedők csalódnának 
ebben a reményükben, hiszen a 
városi tanács nem ragaszkodott 
mereven egyszer meghozott hatá­
rozatához, sőt ismételt-n módosi- 
otta azt, nyilván abból a helyes 

felfogásból indulva ki, hogy o há­
zipénztár szempontjait összhangba 
kell hoznia bérlőinek érdekeivel. 
Az első határozat tudvalévőén az 
volt, hogy az indexszám arányá-

nlapján, nem megegyezéses alapon 
állapította meg a l>cr ket, hanem 
igazán nem tudjuk elgondolni, 
hogy milyen alapon eszközölte az 
emeléseket s Így határozata csak 
uj elégedetlenségnek és súlyos sé­
relmeknek forrása lett. Csak né­
hány tételt mulatunk be az alábbi 
összeállításban, amely azt mutat­
ja, hogy az 1917-ben fizetett üz­
letbérről, amely a mindenkori la- 
kásrcndelctekb n is mint alapbér 
szerepelt, milyen bérekre kivan át­
térni a város:

5000 koronáról 
2164 koronáról 
9320 koronáról 

2826 koronárólvon. in »v y inuvnv 
ban emelje a város a boltbér. ket 1 10000 koronáról

12.000 pengőre
5000 pengőre 

18.000 pengőre 
8000 p ngőrc 

20.000 pengőre

HA REUMÁS,
használjon iszap"* a

MARGIT-
fürdőben
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$ He.edOs Lóránt a KáUlnísták
Itmpiuintoy^il.eicDen

Hegedűs Lorunt nyugalmazott 
pénzügy miniszter a Kálvinisták 
Templomegycsületc állal március 
12-án delu.an 4 órakor a Kossuth 
uccai templomban rendezendő val­
lásos ünnepélyen vallásos tárgyú 
előadási log tarlani, esetleg bibliát 
magyaráz.

A hazánk jövendő sorsát mélyen 
a szivén viselő férfiú ajkáról a bib­
lia alapján hallani a magyar nem­
zet feladatait, olyan ritka alkalom 
lesz, hogy mindwki vágyva-vágy- 
haí meghallgatására. Lelkének ma­
gas szárnyalása, érzelmeinek mély­
sége a református egyház és a ma­
gyar haza olyan fiává avatják He­
gedűs Lórántot, akinek szavai nagy 
sulival bírnak az egyházi és tár­
sadalmi életben.

A Templomegyesület vezetősége 
mindent megtesz, hogy minél töb­
ben hallhassák meg beszédét. En­
nélfogva már most kívánatos, hogy 
a testületek, hivatalok bejelentsék, 
hányán óhajtanak megjelenni a 
templomban. Jelentkezéseket elfo­
gad a központi Lelkész! hivatal.

A növényvilág csodái
Dr. Rácz Lajos a Tiszántúli Me­

zőgazdasági Kamara igazga ója 
tartott e címen a népszerű főisko­
lai tanfolyamon igen értékes s a 
szakember s a laikusok figyelmét 
és érdeklődésé egyaránt felkeltő 
előadást.

A szép számban egybegyült ér­
deklődő közönség egy lelkes bota­
nikus tudományos értékű és mély­
reható tanulmányainak szívhez 
szóló megnyilvánulásai hallotta: A 
növények szervezetét, életműködé­
seit, táplálkozását ismerte- te dr. 
Rácz Lajos előadásában s több, 
mint száz, nagyrészt színes ve i- 
ett képben mutatta be a megka- 

póan érdekes anyagot.
A legkezdetlcgescbb növényi 

szerveze éktől elkezdve, a trópu­
sok gazdag és pompás növényzetéig 
mindenütt megtalálta az előadó 
azokat a bámulatramél ó berendez­
kedéseket és csodálatos jelensége­
ket, melyek a természet éle eben 
megnyilvánuló végtelen bölcsesség­
nek, csak elszórt pontjai ugyan, 
de a kuta-ó elmének mégis világító 
mécséül szolgálnak.

Aki az előadást végighallgatta, 
tényleg bepillantást nyer- a növé­
nyek életébe s meg kellett győződ­
nie arról, hogy a növény minden 
legkisebb részletében valóságos 
technikai csodamü. „Mindenről 
előre gondoskodás, abszolút terv­
szerűség, minden felesleges nélkül 
a legszükségesebb anyag és erő 
felhasználásával, oly sokszáz féle 
feluda'nak megvalósítása: —■ fe­
jezte be előadását dr. Rácz La­
jos, — ez már valóságos himnusza 
a Mindenhatóhoz a ermészc'nck."

A lelkes közönség élénken ün­
nepelte előadása befejeztével az 
előadót s abban a reményben tá­
vozott, hogy e ki ünö szakember 
előadását más alkalmakkor is Lsz 
rródja élvezni.

— Uj csehszlovák távbeszélő ősz- 
szeköitcté sek. A kereskedelemügyi 
min'szter Debrecen és S'ov. Nővé 
Mesto Somotor (Szomotor) cseh­
szlovák központok között a távbe- 
szé'.ő forgalmat ez évi március hó 
• -ével megnyitotta. Egy egyszerű 
három perces beszélgetés dija 2 p 50 
fillér

„Tavasz a télben“ máicius elsején
A debreceni református leánynevelő Intézet volt Iskolatársai 

szöteUegenck nayy mulauaga
Debrecen város társadalmának 

általános érdeklődése mell.lt foly­
nak a nagyszabású előkészültek a 
,,'tavasz a télben" nevei viselő mu­
latságra, amelyet a volt Doczysták 
alakitolta „Voh iskolatársak szö- 
vesége" rendez az Arany Bikában 
a legnemesebb céllal. E cél nem 
más, min.hogy a mulatság bevéte­
lével minél nagyobb összeggel nö­
veljék azt az alapot, amelyet a re­
formátus leánynevelő intéz.t ki­
bővítésének költségeire gyű j.ének. 
E cél szolgálatába a legnagyobb 
lelkesedéssel léptek a református 
felsőleányiskola volt növendékei, 
akik hálás szeretettel emlékezek 
meg volt nevelőintézetükről.

A mulatság, amelyre most ké­
szülnek és amelynek dátumát már­
cius 1-ben állapították meg, nem­
csak az általuk rendezett mulatsá­
gok közöli, de az idei báli idény­
ben is az egyik legsikerültebb és 
legszebb mulatság lesz. Hatalmas 
báli rendezőség, amelynek soraiban 
Debrecen társadalmának kedves 
uríasszonyait és leányait találjuk, 
gondoskodik arról, hogy a mulat­
ság minden tekintetben sikerült le­
gyen és mindenkinek sokáig a leg­
kedvesebb emlékei közé tartozzék. 
A rendezőség jogosan és méltán 
számit arra, hogy Debrecen tár­
sadalma megérti a rendezőség tö­
rekvéseit és anyagi és erkölcsi 
szempontból áldozatos készséggel 
siet segítségére a szép cél előmoz­
dítására azzal, hogy jegyét meg­
váltja a mulatságra.

És az is, aki talán távolabb áll 
a mulatság nagy céljától, érde­
mesnek fogja találni a mulatság 
megtekintését, mert ez alkalommal 
a legszebb, Icgbájosabb szereplők 
nyújtotta tisz a, szép, nemes mulat­
ságban lesz része.

A rendezőség megállapítása sz.- 
rint a mulatság ke. részből áll Az 
első rész a kicsiny, k játéka és tán­
ca délu.án négy órától nyolc óráig. 
A nagyok táncmulatsága azután 
este kilenc órakor kezdődik.

Belépőjegy, mely a mulatság 
mindkét részére érvényes, szemé­
lyenként 3.50 pengő, cs„k délutánra 
2 pengő, csak es.ere 3 pengő, ta­
nuló- és táncosjegy 1 pengő. Pá- 
holyjegy délutánra négy személy­
re 20 p.ngő, hat személyre 22 
pengő; páholy jegy estére négy sze­
mélyre 24 pengő, hat személyre 
26 pengő. Jegyek ára vigalmi adó­
val együtt értendő.

Felülfizetéseket a nemes cél ér­
dekében köszönettel fogad és hirla- 
pilag nyugtáz a rendezőség.

Hölgyek mindkét mula ságun 
egyszerű, urak sötét uccai ruhá­
ban jelennek meg.

A kicsinyek mulatságáról külön 
műsort adnak ki

A fényesnek Ígérkező nemes célú 
mulatság fővédnökei: dr Baltazár 
Dezső püspök, dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán, dr. Dóczy Imre kö­
zépiskolai felügyelő, Nagy József 
a debreceni ref. egyház főgondno- 
ka, gróf Dcgenfeld József egyház- 
kerületi főgondok, dr. Magoss 
György polgármester, Ady Lajos 
tankor, kir. főigazgató, gróf Tisza 
Lajos egyh. lanácsbiró. Szele 
György lelkész, igazgatótanácsi el­
nök.

A bálbizottság tagjai: Szele 
Györgyné diszelnök, özv, Kardos 
Gézáné ügyv. elnök, dr. Vek rdy 
Bélán iigyv, elnök, Koncz Aurélné 
örökös elnök, dr. Papp Ferenc fő- 
pénz; áros, Vásáry Kata főpénztá­
ros, dr. Juhász Nagy Sándor a 
„Volt Iskolatársak Szövetségének" 
ügyésze.

Kantoiman ünnepük a nemzetközi 
kommunista bizottságot

városi lakosság a legkínosabb hely­
zetben van, mert a tábornok rend­
őrsége olyan ági átorokat és za­
vargókat is letartóztatott, akik a 
nemzetközi jog értelmében nem di­
li hatók a kínai törvényszék elé, 
han: m európaiakból és kínaiakból 
álló vegyes bíróságnak kellene rö- 
löttük Ítélkeznie. Leng Pao Csang 
tábornok, mint Saghaí rendőrségé­
nek kormányzója azonban maga 
akar Ítélkezni és íz annyit jelent, 
hogy

egytől-egyig ki fogja ókel vé­
geztetni.

A városi hatóság már mos egy­
részt a közvélemény felzúdulásá­
tól fél, de másrészt nem mer ujjat 
huzni a rendőrkormányzó katonai 
ha almával.

Az európaiak helyzc'c is vesze­
delmes Sanghajban, noha a nem­
zetközi katonaság és a kikötőben 
horgonyt vele t hadihajók egyelőre 
elegendőknek látszanak a külföldi 
állampolgárok élet- és vagyonbiz­
tonságának védelmére. Kriikm 
nap vob február 22-én, amikor 
Sun-Csuan-Fang tábornagyot vár­
ták Sanghaíba, Joggal lehetett fel­
ni a tói, hogy

az általános sztrájk újból hl 
fog lángolni és a sztrájkoló 
kínai munkások a csőcselékkel 
szövetkezve meg lógják tá­
madni a tábornagy csapatait.

Paris, február 22.
A Humanité kanton! jelentése 

szerint tegnap érkezett Kantonba a 
nemzetközi kommunista bizottság, 
amely a nagyhatalmak imperialista 
törekvéseit van hivatva tanulmá­
nyozni Dél-Kinában, A kommu- 
nis a bízol ságban egy francia kép­
viselő is helyet foglal: Doriot, a 
francia kommunista párt kamarai 
frakciójának egyik ismert vezére. 
A kán oni kormány a bizottság 
tiszteletére tegnap este bankele. 
rendezett, amelyen többek közt 
Doriot képviselő is felszólalt, hang­
súlyozván, hogy Kínában nemcsak 
Angliának, hanem Franciaország­
nak is imperialista szándékai van­
nak, Franciaország meg akarja ka­
parintani egész Dél-Kinát s ily mó­
don akarja kibővíteni indokinai 
gyarmaait

London, február 22.
A Sanghajból érkező jelentések, 

amelyek leírják Leng Pao Csang 
tábi rnok terrorját a kínai város­
részben, emlékeztetnek a forrada­
lom elő ti napokra, mikor

ez a tábornok tucatjával fe­
jeztette le a mandarinokat.

A kivégzettek közölt van Francis 
Zia kínai lap-zerkcsztö, aki San- 
ghaiban francia nyelven ad ki egy 
napi'apot. Hogy őt miér fejeztette 
le a tábornok, arról nincs hir. A

Ebben az éselben a külföldiek vá­
rosrésze is veszedelemben forog.

A Westminster Gazette Sangliai- 
hól hirt kapott, hogy Sun Csuan 
Fang tábornagy megállapodást kö­
tőit Santung artomány kormány­
zójával, Csan Sun Tang tábornok­
kal, amely szerint ö vállalja Nan­
king védelmét, mig a tábornagy 
maga 80,000 főnyi had rejével meg 
akarja Sanghait védelmezni. Az a 
rémuralom, amelyet Sanghaiban a 
rendőrségi kormányzó teremteti, 
annyiban célt ért, hogy az idege­
nek városrészében enyhült a sztrájk 
a közüli villamos ismét jár és 83 
selyemgyárhan a sztrájkoló mun­
kások ismét jelcntkcz ek, úgyhogy 
az üzem megindult. Most azonban 
a sztrájk átterjedt a postára és kö­
zel 120,000 lett a sztrájkol ók 
száma.

Érdekes és tanulságos előadást 
toitütt dr Naoy Jenő ornüno- 

loyus a ragadozó madarakul
Hétfőn délután az érdeklődő gaz­

da és vadászközönség zsúfolásig töl­
tötte meg a ref. főgimnázium termé- 
szetra.zi termét, hogy végig ha’lgas- 
sa dr. Nagy Jenő tanár előadását, 
melyet ki töm öt madarak bemutatá­
sával és színes vetített képekkel 
tett vonzóvá és felette tanulságossá.

Ezt az első előadást az egyesület 
elnöke, Sesztina Jenő kormány főta­
nácsos buzdító és meleg szavak kí­
séretében nyitotta meg és felhívta a 
további sz vés látogatását a Madár- 
védelmi Egyesület sorozatos előadá­
sainak.

Az előadó rámutatott a ragadozó 
madarak gazdasági szempontból ká­
ros és hasznos voltára, arra $ nagy 
jelentőségű feladatra, melyet ezek a 
madarak a természt háztartásában 
betöltenek. Figyelmeztette a vadá­
szokat arra, hogy még a káros fajo­
kat sem szabad kíméletlenül irtani, 
mert ezek nélkül szinte sivár, kiet­
len vo'na a magyar alföld. Ismertette» 
a hasznos vércse fajokat, a merész, 
sólyomféléket, az ölyvek, karvalyok, 
kányák, sasok és keselyük fajait. 
Táblázatos rajzokban mutatta be a 
repülő ragadozók formáit, melyekről 
azok legjobban felismerhetők. Sok 
érdekes megf gye’és, tapasztalat el- 
>eszélésében volt része a hallgató­
ságnak és bizonyára sokan fognak 
ezután több gondot fordítani a ma­
dárvilág védelmére, etetésére, amely­
re — kü önösen ilyen hideg napokon 
— az éhező és fagyoskodó madarak 
felette reá vannak szorulva-

A legközelebbi előadás a baglyok­
ról és az uszómadarakról e hó 
28-án, hétfőn délután 6 órakor lesz 
ugyancsak a ref. főgimnázium ter­
mészetrajzi termében, 
v • v • V • V • • V ® V • V • T

Szakiskor letaJlenek a deb­
receni gepjarmbvezttök

A Gípjármü vczi-’tők Országos 
Szövetségének debreceni csoportja 
tegnap tartó' |i tisztújító közgyű­
lését az Angol Királynő fehérter- 
mében. Ebből az alkalomból a 
szervezett agjai majdnem teljes 
számban, mintegy hat' anan voltak 
jelen. Elsőnek Szentpéleri Gábor 
üdvözöl c a megj -'lenieket, rövid 
visszapillantást vetve az egyesület 
eddigi eredményes működésére, be- 
jelen'.e'te a tisz ikar mandátumának 
lejártát. Ezu'án jelölő bizottságot 
alakitól ak, amelynek kandidálása 
alapján szóöbbségg 1 a következő­
képen alakult meg az idei tiszti­
kar:

Elnök: Szcntpétcri Gábor autó­
szerelő és garage tulajdonos, alel- 
nökők: Tóth János és Munkácsi 

* István, tiszteletbeli főtitkár: B. Lé
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vay Zsolt újságíró, főtitkár: Mol­
nár Lajos, alkar: Molnár Imre, 
(Jjegyző: Gombi-e. i Sándor, jegy­
ző Kamonczi Oyörgy, topunz.arv- 
sok: Stefán Sándor és io.h Ala­
dár,' ellenőrök: Nagy József, Pod- 
rogya György, Molnár János, S.ei­
ner Sándor es Barna István.

Alakítottak ezenkívül egy üLagu 
biaalmi bizottságot, amelynek a 
feladata az állandósítani kívánt 
(ársas összejövetelek és sofförbái 
megrendezése lesz. Az uj tisz.ikar 
nevében Szentpéteri elnök köszönte 
meg magvas beszéd keretében a 
bizalmat és részletes programot 
adott. Legsürgősebb teendőként a 
debreceni soft'ör ol hon felállítá­
sát, szakiskola létesítését, a képe- 
ejtési és soffőr nevelés megrefor­
málását és könyvtár felállítását 
jelölte meg. A beszéd után lelke­
sen ünnepelték az uj vezetőséget 
és a társaság sokáig együtt maradt 
a legjobb hangulatban.

HÍREK SJ
pmmMnmmmmi mummimmzamm»

A februári közgyűlés előkészí­
tése. Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága e hó folyamán még ren­
des közgyűlést tart, amelynek tárgy­
sorozatára kerülő ügyek előkészítése 
most van folyamatban. Az ügyek elő­
készítése érdekében szerdán délután 
négy órakor a jog- és pénzügyi bi­
zottság ü.ést tart, amely elé több 
közgyűlési tárgy kerül.

— Kardos László előadása az iro­
dalmi műveltségről. Az Irodalmi és 
Művészeti Tanfolyam ma, szerdán fe­
jezi be ezidei működését. A záró- 
előadást dr. Kardos László tartja, oki 
ezúttal az intelligencia és az irodal­
mi műveltség problémáit fejtegeti. Ki 
a müveit ember, mik az intelligencia 
ismérvei, mit tartalmaz az irodalmi 
műveltség fogalma, milyen viszonyban 
áll az olvasó az Íróval, az iró a kri­
tikussal? — ezek a kérdések állanak 
a fölöttébb érdekesnek ígérkező elő­
adás középpontjában. Kezdete 6 óra­
kor, sz nhelye a zsidó reálgimnázium 
Simonffy uccai épülete.

— Leleplezték a gazdasági akadé­
miában Széchenyi István arcképét. A 
debreceni gazdasági akadémia Szé­
chenyi köre kedden este leplezte le 
ünnepélyes keretek közölt gróf Szé­
chenyi István megfestett arcképét. 
Erre az alkalomra Budapestről le­
utaztak az Országos Széchenyi Szö­
vetség részéről dr. Ihrig Károly egye­
tem; magántanár, dr. Ajtay Gábor és 
Birocsák Ltván, a társakadémiák 
képviseletében Magyaróvárról gróí 
Had k Béla, gróf Herberstein János 
és Höfer András. Keszthelyről Ko­
vács berenc jelentek meg. Az> ünne­
pé yt dr. Vargha Kálmán az akadé­
mia igazgatója, felsőházi tag nyitotta 
meg. Azután Ihrig Károly mondott 
emlékbe zédet Széchenyi István gróf­
ról. Beszéde közben hullott le a le­
pel Széchenyi István arcképéről. — 
Utána Rácz Zs gmond a T szánt üli 
Mezőgazdasági Kamara igazgatója in­
tézett bűzd tó izavakat az akadémiai 
ifjúsághoz Lgvben bejelentette, hogy 
pá, yadijat tűznek ki egy olyan pálya­
mű jutalmazására, amely a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarához tartozó 
ét vármegye bármelyikének gazdál- 
odásáról és a gazdá kodás hibáinak 

orvoslásáról szól. Nagy tetszéssel fo­
gadott beszéde után a keszthelyi 

eorgikon képviseletében megjelent 
ovács herenc tolmácsolta az aka­

démia üdvöz etet, átnyu.tva a Szc- 
c enyi képre hozott nemzeti szinti 

Ha á: z Miklós gazdasági 
® a émiai tanár köszönőszavai után 

aülés kezdődött, amelyet Phan 
j ozset ííí éves gazdasági akadémiai 
a éató nyitott meg A vitaülés tár- 
,ya mezőgazdasági munkások
v'V-te a múltban és a jelenben" c. 

0 1 A tárgyhoz számosán hozzá

szóltak. A vitaülés íéltizcnkettökor 
ért véget. Ezután tánc következett.

irodaárai délután a zsidó reál­
gimnáziumban. A zsidó reáigimná- 
z um szombaton, 26-án rendezi feb­
ruári irodalmi délutánját. Dr. burst 
Aladár tóvárosi tanár Konstantiná­
poly inai életéről tart előadást, b. 
bárkus Rózsa pedig juddis és héber 
költőket szaval. Jegyek 40 és 80 fil­
lérért kaphatók Csillag Artúr köny­
vesboltéban.

— Jön; Dalolj bolond!
Székloglaió a nagykőrösi Arany 

János Társaságban, Nagykőrösről je­
lentik: Az Arany János Társaság 
februári felolvasó ülésén Varga Jó­
zsef tartotta meg székfoglalóját, 
me yben többek közölt Oláh Gábor 
működésével is foglalkozott,

NŐI kaitip frlhönlegessógek,:
Jutányos alakítotok j

KARDOS oElÁ NÉ
Min ló a utca 4., I. em. |

— Megérkezett az orosz lóvósárló 
bizottság. Megírtuk, hogy az orosz 
szovjet Magyaron zágon lovak vásár­
lására kapott engedélyt s a szállítan­
dó lovak összevásárlására egy orosz 
bizottság fog Debrecenbe érkezni. A 
b zottság tagjai: Voronccz György, 
Oriow Aler, Gromov Basil és Sámuel 
Chonmofi tegnap egy magyar ezredes 
és több fővárosi detektív társasá­
gában Debrecenbe érkeztek és az 
Arany Bikában szálltak meg.

— Előadás a vasgyártásról, A Ma* 
gyár Va:.kereskedők és Vasiparosok 
Országos Egyesületének debreceni 
fiókja a vaskereskedelem és ipar al­
kalmazottai számára szakelőadások 
megtartását vette programjába. Az 
első e.őadást 25-én, péntek este 6 
órakor tartják meg a kereskedelmi 
iskola tornatermében (Piac ucca 8). 
mely alkalommal Szabó Gábor fém­
ipariskolai tanár a vasgyártást fogja 
ismertetni vetített képek kíséreté­
ben Az e’őadáson szívesen látunk ér­
deklődőket.

— Heiyigénylés a vásárcsarnokban, 
ismeretes, hogy a köze jövőben kivi­
telre kerül a vásárcsarnok felépítése, 
ahol az élelmiszer árusokon kívül 
esetleg a piacon árus ló iparosoknak 
is hely fog jutni. Miután, időszerű 
annak megállapítása, hogy a vásár- 
csarnokban az iparosok közül kik 
és hányán kívánnak helyet b ztosi- 
tani: az ipartcstület a komoly érdek­
lődők felvilágosítása és összeírása 
végett e héten, csütrötökön este 6 
órára az ipartcstület dísztermében 
gyű ést tart, melyre azzal a felhívás­
sal hívja meg az érdekelt, különösen 
a husiparosokat, hogy saját érdekük­
ben, pontosan jelenjenek meg.

Hölgyük Jelszava i csipkét esek]
Bl .etilnél« Haivan-u 1. vésáro unk, |
m«rt I« g lesobt» és legnagyobb I 

valti»«rtekkwl rendelkezik. I

— Thur/.ó Jenő előadása a Köz­
egészségügyi Egyesületben. Február 
25-én, pénteken délután 6 órakor 
tartja a városháza közgyü esi termé­
ben dr Thurzó Jenő elme és ideg­
betegségek megelőzéséről szóló elő­
add át, melyben azokat a nagy prob­
lémákat foga fejegetn , amelyek az 
orvosi köröket már régen fogla'koz- 
tátják Ismertem fogja azokat a nagy 
sikereket és eredményeket, amelye­
ket Amerikában, Angol- és Francia- 
országban a kutató orvostudomány 
eléért. Az előadás látogatása díjta­
lan.

— Jön; Meztelen asszony, Nita 
Naldival és Petrovich Szvetiszlávval.

— Becsből Debrecenbe hozzák az 
öngyilkos Siket Andor hamvait. A
Bécsben öngyilkossá lett Siket Andor 
min sztori tanácsos holttestét a bécsi 
k ix ma tóriumban, utoJsó akaratához 
híven elégelték. Az öngyilkos mi­
ni- zteri tanácsos rokona dr. Zaka­
riás József ezredes a hamvakat tar- 
ta'mazó urnát magával hozza Debre­
cenbe és itt a tragikus véget ért fiú 
édesapjának Siket Trajánnak a laká­
sán helyezik el.

— A Zenekedvelők Köre és a ru­
határ. A minapi zenekön hangver­
seny a.kannával fe merült jogos pa­
naszok orvoslására a kör megállapo­
dást létesített az Arany Bika-;-zálió 
igazgatójával, aki legnagyobb előzé­
kenységgel honorálata a kör kívánsá­
gait. A március 12-iki Hubay hang­
versenyen a ruhatárban már uj rend, 
keltő számú begyakorlott személyzet, 
továbbá hat pénztár lesz, ahol a ru­
határi jegyet ki lehet vá tani. A tor­
lódás elkerülése végett a ruhatárak 
jobboldal—balodal jelzésüek lesznek, 
A, B, C, D, ielirattal, mint a buda­
pesti hangversenyeken. Azok, kiknek 
jobb és jobbközépre szóló jegye van, 
a jobboldali ruhatárat vegyék igény­
be. Jövőre minden tagsági jegyen 
ra.ta lesz, hogy mely ruhatár áll 
rendelkezésre. Az államrendőrség 
hozzájárulásával továbbá a zene köri 
hangversenyek után a Vígszínházhoz 
vezető udvari ajtó is ki lesz nyitva, 
úgy, hogy a közönség két kijáraton 
távozhalik. A koncertek megkezdése 
után az összes ajtókat lezárják és 
senkit nem engednek be, nehogy az 
előadóművészt zavarják. Minden ven- 
gdémüvésznek feltűnt a debreceni 
koncertek világvárosi nívójú, meg­
értő közönsége. Remélik, hogy ezt a 
nívót a nem tagok is igyekezni fognak 
fentartani.

Jön; Dalolj bolond!

— Kedvezményes utazás a tenyész- 
óliatvásárra. A debreceni kercske- 
de'rni és iparkamara érdekeltsége 
tudomására hozza, hogy az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület által 
Budapesten, március hó 25—27-én 
termény- és gépkiál'ilásra érvényes 
rendezendő országos tenyészállat, 
féláru vasúti jegyváltásra jogosító 
igazolványok megérkeztek. Az iga­
zolványok a Budapestre utazásra 
március 13-tól, a visszautazásra áp- 

I rilís 6-ig érvényesek. Visszautazásra 
csak akkor használhatók, ha a lei- 
utazáskor a vasútnál és a kiállítás 
területén is lebélyegeztettek. Az 
gazo ványok ára 80 fillér, a kiállítás 

területére külön belépőjegy váltandó 
a kiállítási pénztárnál. A kamara ké­
ri érdekeltségét, hogy amennyiben 
igénybe kívánja venni az igazolványt, 
szíveskedjék annak beszerzéséről 
mar most gondoskodni, mert későn 
jelentkező igényeket nem lesz mód­
jában a kamarának kielégíteni.

nokhoz beküldve. (Városháza, köz­
művelődési ügyosztály.)

— Ügyészségre került a sikkasztó 
előfizetési ügynök. Megírtuk, hogy a 
debrecen. rendőrség elfogta hehér 
Gyula ügynököt, aki azzal volt meg­
bízva, hogy az Újság részére előfize­
téseket és hirdetéseket gyűjtsön, he­
hér a beszedett összegeket nem adta 
át az Újság kiadóhivatalának és ez­
ért megindult ellene az eljárás sik­
kasztás címén. A rendőrség kiderí­
tette, hogy Fehér Gyula már büntet­
ve volt négy évi [egyházra. A debre­
ceni rendőrség kedden délelőtt befe­
jezte ügyében a nyomozást és át­
adta az ügyészségnek.

— Jön; Meztelen asszony, Nita 
Naldival és Petrovich Szvetiszlávval.

— Az amerikai zsidóság az oláh 
baibárizmus ellen. Washingtonból je­
lentik: Az amerikai zsidó kongresz- 
szus a v lág íelviiágosodott népeihez 
azt a felhívást intézi, hogy fejezzék 
ki felháborodásukat amiatt a bánás­
mód miatt, amelyben a román kor­
mány a zsidókat részesíti. Hartmann 
biró szerint az amerikai kormány 
kell, hogy segítségére s.essen a ro­
mán zsidóknak épen úgy, mint ahogy 
azt a kisenevi zsidók érdekében tet­
ték Az értekezlet elhatározta továb­
bá, hogy a nyár folyamán London­
ban tüntetögyii.ést tart a kelelcuró- 
pai zsidóság jogainak védelmére.

— Az ember származása. Mindán 
müveit embert a legnagyobb mérték­
ben érdekli e tudományos probléma 
és a vele összefüggő kérdések. Az 
ember rokonsága a majmokkal és 
esetleges származása a majmoknál is 
primit vebb állatoktól oly kérdés, 
melynek felderítése érdekében a vi­
lág legtávolabbi részeibe, Mongóliá­
ba, a Foktőidre mennek a tudósok 
expedíciói hogy esetleg megtalálják 
az összekötő láncot a fejődés hiá­
nyos sorában. E kérdésről fog dr. 
Szilády Zoltán egyetemi m. tanár a 
maga ismert rendk.vüi vonzó elő­
adásmódján beszámolni a nagyközön­
ségnek csütörtökön a népszerű főis­
kolai tanfolyamon.

— Jön: Dalolj bolond!

— Balázs Árpád magyar nóta- 
estje március 3-án este 8 órakor 
az Arany Bikában. Jegyek Antalfy 
könyvkereskedésben.

— Jön; Meztelen asszony, Nta 
Naldival és Petrovich Szvetiszlávval.

— Háasságot ígért és pénzt csalt
ki. A debreceni rendőrségen megje­
lent egy debreceni iparos és felje­
lentést tett egy fiatalember ellen, 
aki a leányának udvarolt és a kezét 
is megkérte. A leányt hozzá akarták 
adni a jó megjelenésű fiatalemberhez, 
aki azonban a napokban megszökött 
é: nem adta meg azt az 1.300 000 
koronát, melyet leendő apósától kért 
kö csőn. A szélhámos fiatalember el­
len megindult az eljárás.

— A város tanulmányi segélyeinek 
szétosztása. Debrecen város népjóléti 
b zottsága ezúton is közli a helybeli 
főiskolák (tudományegyetem, gazda­
sági akadém a) és az összes helybeli 
közép skolák kötelékébe tartozó ta- 
nu’óifjusaggal. hogy Debrecen sz. kir. 
városa az 1926—1927. tanév második 
felében is a vagyontalan, szegény- 
sorsú és kiváló előmeneteld tanuló­
kat tanulmányi segélyben kívánja ré­
szesíteni. A segély iránti kérelmek 
Debrecen város tanácsához címezve 
iskolai és szegénységi bizonyitvány- 
nyal felszerelten ez évi március hó 
1-ig az egyetemi hallgatók által a 
diákjóléti bizottsághoz, a gazdasági 
akadémiai hallgatók és a középisko­
lai tanulók által illetékes igazgató­
ságukhoz adandók be. Felkéretnek az 
illetékes iskolai hatóságok, hogy a 
szabályszerűen felszerelve beérkezett 
kérelmeket a segélyezésre vonatkozó 
javaslataikkal együtt terjesszék ez 
évi március hó 10-ig a\népjóléti bi­
zottság ele. annak elnökéhez, dr. 
Csűrös Ferenc közművelődési tanacs-

Aktuálisü! Mindenkinek meg kell 
vennie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára Ä

Korona—Pengő- 
Pengő—Korona

átszúiniidsl zseDkönjvecske
1927. évi naptárral, összeállította: 
Nagy Károiy. f elesleges hangsú­
lyoznunk, hogy ezen könyvecské­
nek senki zsebéből nem szabad 
hiányoznia, mert a köie.ező pengő 
számítás folytán ál andóan szük­
ség lesz rá a m.ndennapi életben 

s szinte életszükségletté vatik.
Ára a rendkívül tetszetős kiállí­
tású kis 9,6 cm. nagyságú zseb­
könyvecskének fűzve 10,000.—, 
vaszonkötésben 20,000.—, erős 
bőrkötésben 30,000. kor. + for­
galmi adó és vidékre 5000 kor. 

postaköltség.
Pénztári pénzkosarak zöld drót­
fonatból és piéh e’.váL.sztó ré­
szekkel, nyitott és kulccsal is 

elzárható.
Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
rodalml és nyomdai rt. näl
DEBRECENBEN.
•9*.*^*.<B^*"*Ó*'
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1927 február 22.

— Ezúton értesítem a m. t. vá­
sárló közönséget, hogy a raktáron 
lévő finom uridivat cikkeim, u. m. 
kalap k, íehérnt miiek, nyakken­
dők, harisnyák, stb. szolid kirakati 
áraiból f. hó 28-ig 10% árenged­
ményt nyújtok. Frank Imre kalap 
és uridivatüz ct, F'crenc József 
ut 43.

— Legújabb külföldi táncdara­
bok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. zeneműkereske­
désében, Telefon 54.
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E= SZÍNHÁZ a
MŰSOR:

SZERDA délután: Enyingi Török Bá­
lint. Történelmi színjáték. Ifjúsági 
előadás Este: Asszonykám. Operett
C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK Asszonykám. Operett
D) bérlet.

FENTEK: Paganini. Nagyoperett Bér. j 
letszíinet. Tisztviselő-est.

SZOMBAT: Erdészleány. Operett.
Bérletsziinet. Tisztviselő-est. 

VASARNAP délután: A Noszty Hu 
esete Tóth Marival. Vígjáték. Es­
te: Tíizimádók—Bajazzók. Bérlet- 
szünet.

Dr. Hubay Jenő Debrecenben 
Dr. Hubay Jenőt évek óta nem hal­

lotta a debreceni közönség. Finnor­
szági diada'mas körútja után az örök­
ifjú nagy mester 10 magyar városban 
koncertezik kulturális célokra. Dr. 
Hubay Jenő, akinek legközelebb ui 
operáát mutatják be külföldön, mint 
Írja, nagy örömmel jön Deberecenbe. 
Nem felejtette el azt a melegséggel 
teljes fogadtatást, mellyel a debre­
ceni közönség fogadta s valóságos 
nemzeti ünneppé avatta hangverse­
nyét. Dr. Hubay Jenő a legnemesebb 
magyar értékek közül való, játékának 
csodálatos szépsége, tüze és ereje 
változatlan. Aki nagy magyar hege­
dűművész ma, mind Hubay Jenőtől 
kapta tehetségéhez a gyújtó szikrát. 
Március 12-iki hangversenye, melyet 
nem kisebb férfiú vezet be előadás­
sal, mini a magyarság nagy álmodója, 
dr. Hegedűs Lóránt, művészeti, tár­
sadalmi ünnep lesz, ahol a nagy ma­
gyar város közönsége* megmutatja, 
hogy tudjuk nagyjainkat megbecsülni. 
Az ünnepen nyújtják át dr Hubay Je­
nőnek Debrecen díszpolgári okleve­
lét.

Csanak Béla hangversenye. A vá­
rosi zeneiskola hangversenytermében 
tartja március 2-án este szerzői est­
jét Csanak Béla, a fiatal zeneszerzői 
gárda izmos tehetségű tagja, aki ed­
digi szereplései után már kedves cs 
mindig szívesen látott ismerőse Deb­
recen zenekedvelő közönségének. 
Csanak Bé'át főként, mint igen finom 
dalszerzőt szerette meg a debreceni 
közönség, amelynek már többször al­
kalma volt méltányolni a nagy tehet­
ségű fiatal komponista szép, mély ér­
zésű és kitűnő felépítésű da!ait jJövő 
szerdai estjén uj dalait mutatja be 
Csanak Béla, olyan kitűnő előadók 
intcrpretá’ásában, mint Hoór Tcm- 
pis Erz'ébet és dr. Szedő Miklós, a 
budapesti Városi Színház tagja. A 
szerzői est iránt igen nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg.

A színházi iroda hírei.
Ma délután háromkor:

ENYINGI TÖRÖK BÁLINT
Ifjúsági előadás:

Olcsó helyárakkal.

Ma. szerdán este; holnap, csütörtö­
kön:

ASSZONYKÁM.
Óriási sikerű operett.

Pénteken: Halmos Jánossal:
P A G A N I N I 

l.ehár Ferenc vigoperája.
Tisztviselö-esl.

Szombat: Kardosa Géza felléptével 
ERDÉSZLEÁNY 

Tisztviselő-est.

A Csokonai-színház igazgatósága
tiszte'cttel figyelmezteti a mélyen 
tisztelt tisztviselői kart, hogy ez idén 
a pénteki és szombati előadást még 
tisztviselő-estben tartja. azonban 
több tisztviselö-est ez idényben nem 
leszl

Vasárnap délután olcsó helyárakkal:
Kardoss Géza felléptével:

A NOSZTY FIÚ ESETE TÓTH 
MARIVAL

Jegyváltás mától.

Oláh Gábor és Tatay Zoltán dr. 
operája:

TÜZIMÁDÓK 
Antal Káról, a milánói Corcano-Ope- 
ra volt tagja első fellépésével, Hal­
mos János vendégtenorista és Tímár 

Ha főszereplésével.
Bemutató: Vasárnap este bérlctszíinct

Ugyanekkkor színre kerül. 
Kolbay Ildikó, Halmos János és

Antal Károly fellépésével:

BAJAZZÓK
Jegyváltás mától!

Mozgószínházak;
Szerda, csütörtök

VÍGSZÍNHÁZ: Jules Verne örökbe­
csű regénye, Strogoff Mihály, filmen, 
16 felvonásban. Nem tulzunk, ha az 
addig megjelent filmek legjobbjának 
Strogoff Mihályt mondjuk. A rende­
zés, a sz njátszás teljesen tökéletes, a 
mű létrehozatalára az anyagi áldoza­
tok szinte kíméletlenül való szórása. 
Iván Mossjukine varázsos filmjátéka 
a lobogó fáklya, amely végigvezeti 
lehető hűséggel ezt a Verne-regényt. 
Méltó partnere a színjátszás művé­
szetében Natalie Kovanko-

APOLLO: Vigest! Két sláger egy 
előadásban; 1. Megöltem az anyóso­
mat, általános öröm 6 felvonásban, a 
főszerepben Harold Lloyd, akinek 
minden egyes szereplése esemény. 
Az emberi mulaltatás egyik fömeste- 
re Harold Lloyd, aki jelen esetben 
ezt a hálás témát, hogy az anyósát 
el akarja pusztítani, minden izében 
kihasználja, úgy hogy a közönséget 
mindvégig harsogó kacagásban tartja, 
li. Vőlegény a láthatáron, vidám tör­
ténet 7 felvonásban, egyik főszereplő 
Bébe Daniels. Egy rendkívül érdekes 
és fordulatokban gazdag vígjáték, — 
ame’yben egy elhagyott vőlegénynek 
és egy rosszcsont kisasszonynak ér­
dekes szerepe az egész darabot foly­
tonos lüktetésben tartja. Igazán rend- 

• kívüli sok és mulattató változat után 
í jön meg a mindenkit kielégítő vég. 
j Jön: Fenevad és Bitang.

METEORBAN csütörtökön: „A
végzet ura" Egy titokzatos élet tör­
ténete, főszerepben Nikolai Collín és 
„Szerelmi fészek". Vidám történet. 
Előadások 6 és 8 órakor.

SPORT
Országos esemény lesz 

a Bocskay—Attila mérkőzés
Ritka sporteseménynek ígérkezik a 

vasárnapi Bocskay—Attila mérkőzés. 
Debrecen és Miskolc közönsége lázas 
izgalommal latolgat a az esélyeket és 
máris nagy összegű fogadások tör­
téntek az eredményre vonatkozólag.
A jelenlegi helyzet szerint a bajnok­
ság sorsa liigg a győzelemtől és a 
vesztes csapat egyelőre elveszti esé­
lyét az első osztályba való bejutásra. 
Különösen sarkalja a csapatokat az 1. 
liga döntése, amely szerint csak egy 
csapat jut előre és ezért mindkét 
egyesület végső erőfeszitéseket tesz 
a győzelem érdekében. A Bocskay 
kiadós tréningekkel javítja kondíció­
ját. a játékosok a legmérsékletesebb 
életmóddal készülnek a nagy erő­
próbára. A csapatösszeállításban elő­
nyös változtatások várhatók és min­
den jel arra val, hogy igazi derbyben 
lesz a közönségnek része.

Botrány készül az. L liga merev ál­
láspontja miatt. Mióta a professzio­
nizmust bevezettek, a nyeregben 
ülők minden sporlszemponlot félre­
dobnak a rideg anyagi előnyük érde­
kében Mindezek között is legkárho- 
zatosabb az 1 ligának amaz állás­
pont ja. hogy a 11. ligának munkáját 
nem honorálva elzárja az érvényesü­
lés ut ál a nagy áldozatokat hozó II. 
ligabeli csapatok elölt. Hetek óta hú­
zódik a döntés, m g végre hétlön es­
te szint vallottak az I. liga fejedel­
mei és kimondták, hogy továbbra is 
tiz. csapata lesz az első osztálynak 
és csak az utolsó helyezett cserél 
helyet a II. liga bajnokával. A II. liga 
megbízottjai nem törődnek bele az 
ill oyá-lis eljárásba és elhatározták, 
hogy készek e’menni érdekeik védel­
mében a legvégsőkig, sőt attól sem 
riadnak vissza, hogy a II liga csapa­
tai beszüntetik működésűket Annyi 
bizonyos, hogy országos botrány előtt 
áll a magyar labdarugó sport és csak 
az igazság utján lehet a nyugodt lég­
kört megteremteni.

Munkaképtelen a labdarugó kerü­
let. Az amatőr sport haldoklását je­
lenti az a nemtörődömség, amely a 
keleti kerület egyesületeinél, de ma­
gában a szövetségben is ura'kodik. 
A kerületnek jó példával kellene 
cldljámi, fokozott munkával kellene 
dolgozni az amatőrsport megmenté­
sén, feltámasztásán, de ehelyett tel­
jes passzivitásban nézi a közelgő vég 
bekövetkezését. A legfontosabb szerv, 
a kerületi tanács tünteti ki magát 
hanyagságával s már harmadszor ma­
radt cl az ülése a tagok meg nem 
jelenése miatt. Íme, láthatja a kerü­
leti blokk, Ji°6y a kipróbált sport­

emberek helyett erőszakkal behozott 
dilettánsok hová lógják sülyeszteni n 
nemrégen még nagyszerűen funkcio­
náló labdarugó szövetséget.

Kerületi középiskolai tornász-baj­
noki verseny. Vasárnap, c hó 21-én 
tartja a debreceni református tanító­
képző intézet a kerületi középiskolai 
tornász-bajnoki versenyt. Az előmér- 
kőzés délelőtt 9 órakor a kollég'um 
tornatermében lesz, mig a dbztorna 
délután 5 órai kezdettel a DTE tor­
nacsarnokában (Péterüa ucca 76). A 
versenyen résztvesznek a vidék leg­
jobb tornáscsapatai, igy a nagykállói 
és a karcagi református gimnázium 
tornászcsapata, továbbá a debreceni 
református főgimnázium és a fiú fel­
sőkereskedelmi iskoh, tornászcsapa­
tai. A verseny nyújtó, korlát, ló és 
gyürüliinta egyéni baiiiokságokból áll. 
Legnagyobb eséllyel indul a nagy­
kállói Kultsár, ki a tavalyi bajnok­
ságot megszerezte a nyújtón. Korlá­
ton nagy ellenfele lesz Papp (rcl. 
főgimnázium) és Molnár (tan. képző), 
mig nyújtón Cs. Kovács J. (tan. 
képző). Más számok: a polgári fiú­
iskola és tanítóképző zenés sza- 
szabadgyakorlatai és gúlák.

KÖZGÁZ Ir>

Ügyvédek figyelmébe!!
Uj üQvvídi nyomtoíványol

Keresetlevet.
Váitófi/etési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Nyugotabb volt a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult kötései: 

Búza: Március 32.92, 32 90-32 88:
zárlat 32 90—32.92. Május 33.71—33.78 
33 76, 33.74, 33.73, 33 72; zárlat 33.73 
—33 75. Október 29.42, 29.40, 29.42, 
29,44, 29 46, 29.42, 29.41; zárlat 29.41
_29.42. Rozs: Március 26 70—26.73;
zárlat 26.75—26.78, Április 27.23, 
zárlat 27.27—27 28, Október /22 48, 
22.50, 22.54, 22.56. 22.52; zárlat 22.52 
—22 54.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései; 
Búza: Tiszai 75 kg-os 33 30—33 70,
76 kg-os 33 80—34.20, 77 kg-os 34.20
—34.60, 78 kg-os 34 60—35.00, b első- 
tiszai 75 kg-os 33.10—33,40, 76 kg-os 
33.60—3400, 77 kg-os 34.00—34.40; 
78 kg-os 34.40—34 80. Fejér-megyei 
75 kg-os 32.70—33.00, 76 kg-os 32 20 
—33.60, 77 kg-os 33 60—34 00, 78
kg-os 34 20—34.60, Pestmegyei 75 
32 60—33.00, 76 kg-os 33.00—33,40,
77 kg-os 3360—34.00, 78 kg-os 34.00 
—34.40. Dunántúli 75 kg-os 32.40— 
32.80, 76 kg-os 32.80—33.20, 77 kg-os 
33.20—33.60, 78 kg-os 33.80—34.2)0- 
Pestvidéki rozs 26.40—26.60, Egyéb 
rozs 26 30—26 50, Takarmányárpa I 
22 80—23 60, Takarmányárpa II. 22.20 
—22 70, Köles 17 30—18.00. Felsőma­
gyarországi sörárpa 27.10—29 60, 
Egyéb sörárpa 25 60—27.60, Tengeri 
20.00—20.40, Zab 1, 2160—22 00, Zab 
II. 21.20—21.60, Korpa 16.40-16ID, 
Lucernamag 250—280 Lóhcrcmag 220 
-250.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.71 
—27.87, Belga leger 79.40—79 70.
Cseh korona 16 895—16 975, Dán ko­
rona 152.15—152 80, Dinár; 10.01— 
10.06, Dollár 568 70—571 10, Francia 
frank 22 45—22 75, Hollandi forint 
228 60—229.60, Lengyel zloty 63 10— 
64 60. Leu 3 39—3 49, Leva 4.10—4 16, 
Lira 25.05—25 50, Német márka 135.35 
.—135.85. Osztrák schilling 80-35 
80.70, Norvég korona 148 25—148 90, 
Svá éi frank 109 85—110.25, Svéd ko- 
róna 152.35—153 —

A debreceni marhavásár. A lóvá­
sárban a felhajtás közepes volt, a 
kereslet is közepes. Jóminőségü ló 
ára 6—9 millió korona körül volt. 
közepes 3—6 millió, silány 500 ezer-
töl felfelé. A szar vasma rhaniacon a
felhajtás nagy. Vágómarha kilónként 
élősúlyban 8—11 ezer, szopós borjú 
15—17 ezer korona közölt. Fejős te­
hén darabonkért 3—9 millió korona 
között, jármos ökör párja 7—14 ni> - 
lió korona.

Ferencvárosi sertésvásár. Marad­
vány 48 sertés és 20 süldő. Felhajt*^ 
428 sertés és 69 süldő. Eladatott 1 
darab sertés Könnyű 132—152. nehéz 
152—164
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nyílttéri

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divat- 
tzinek festését és alka mi női és 
férfiruhák vcgytiszlitását készítem 

mérsékelt árak mellett

Biró
festő- és tisztitó mfiintézet (Bika­

udvar és Péterfia u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.
• E rovatban közlőitekért nem vál­

lal fclelösséeet sem a szerkesztősén. 
mii; a kiadóhivatal

f A debreceniek $ 
f találkozóhelye J
• Budapest legelsßrendU, mo- ; 
f dern családi szállója az *

5 István Király ^ 
A szálloda )
} VI., Podmanlczky-utce 8. í
^ Mérsékelt érek, figyelme» f
» kiszolgálás, modern be- A
I rendezés, központi fűtés, f
\ meleg vízszolgáltatás, lift. ^

\ A Nyugati pályaudvar közelében, $
ea..-Sh.#

TisztviselőkI Munkások!
Ha jó1, olcsón és szépen akar­

nak ruházkodni, akkor feltétle­
nül keressék fel a

Tegdes Karoly Utóda
céget

Csapó-utca 8. sz.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak fél fi-, fiú. és gyermek- 
ruha-különlegpsségekct. Araim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra
40 Denqöert egész férfi öltönyöket
gyapjúszövet maradékból,

Meret utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt. Dusán fel­
szerelt szövetraktáram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít.

Kedvező részletfizetési feltételek!

12. BECSI 
NEMZETKÖZI VÁSÁR

_ 1927. március 13—19, 
(műszaki vásár március 13 —20.)

Nemzetközi Automobil és 
Motorkerék kialliás. 

Lengyel külön kiállítás. 
„Műszaki újdonságok és 

találmányok“ reklámkiá/htás. 
Mezőgazdasági mintakiálli ás.

,,A háziállat“ 
(Állattartási es állatápolási 

. kiállítás) 
élelmiszer és élvezeti cikkek 

kiállítása.
Vizűm szükségleten. Vásárigazol- 
vánnyal és útlevéllel szabad bá­
torát épás Ausztriába Jelentős 

llJ,n' rséktés a magyar és 
-íbák vasutakon, valamint a 

1 un6n Csehszlovák átutazás! vi- 
zum szükségtelen.

Vásárig,yolványok I pengőért 
Kaphalók az alabtii helyeken ;

Wienai Messe A, fi, Wien, VII,
aidiumt az. al.ibbi tiszteletbeli 

képviselőknél.
'«“ccn: Kereskedelmi és Inir- 

i ,ar®> Máv. Hív. Menetiegy- 
Jl'da liokjn, Piac utca 87 , M ,v.

rede J0Äy56.,da ^ F*

/.i'. • J-’k ••••> .

i Óriási nagy siappanifísár 
„Parfümerie Ilona“

cégnél
Dégenfeld-tér 2. szám,

a Rúia, ulcAvíl izemben.
l'-gy kiló finom pipereszappan 
3 p ngó 80 fillér (35 ezer K ) 
8 pengő vásárlásra ingyen 
ajándék manikűr bérletet adunk. 
Illatszerek, piper, cikkek, bőr­
díszmű, tésü- és kefeáruk 
legolcsóbb beszerzéséi öl 

meggyőződhet. 
Kérem a cégéé ágy |n| l

Eau da Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes és tartó«.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag jobb szaküzlatekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értáktelan utánzatokkal 

megtéveszteni.

■hu

Irodahelyiséget
modern 9 — 10 szobábó' 
áltól ke ei a központban
a Magyar Francia biz­
tosító rt. Telefon 5— 83

Női kalapok,
!• jiilivaio abb ruhák, ala­
kítások Icjijutanyosabban
Belvárosi női divat- 
tér m és kalapszaion

Kossuth utca 26.

I. o. külföldi
POROSZ SZÉN
elismert jóminöségü hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy­
éé bükkfa azo call szállításra a 
legolc.óhb napi arbao beszerezhető :
RAPTUA tűzifa- ésDMffx 1 sz»n telsuén
Ispotály ucca 3/b. Télutón 7 8b.

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antlquárlum», könyv- és paplrkereskedésében

Első Takarék-palota.

Kérem a kirakatot megtekinteni!

m

Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk

DECCÄ
eredeti angol gyártmányú koííergramoíon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb tánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Dacca, Vox gra- 
mofontükben n legnagyobb 

válás/, tők.
Lemezekben óriási választék.

Kanhatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nynmdai részvénytársaság 

gramofonosztályátun

Debrecen, Piac u. 34.

Világlexikon
második kiadása

mogje’entl
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses f lbör- 
köiesben, ezeruel több, részben színes 

kepmelleklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányoz iát I

Ára 22 pengő. 
Részletfizetésre is kapható
Kapható 1 Hegedd* é* Sándor rt, 
konyvkereskedeseben, Piac-utca 34.

Telófon 54.

(UN JÓZSEF SSKSEa.
Szée tieuyi-utcjn 1.

Ivvitások jutányos áron.

MINDENÜTT TÁNCOLJAK! 
LEGJOBB TÁNCDARABOK!

Legújabb tanczene
slágerek!

Pengő

2.40
2.40

Charleston—Foxtrott:
Ja, de kopasz lettél------- —
Halló, ha ló nincs szamár is jó 
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de
bajos------- ----------------------- 2.20

Charleston-match —  ------------ 2.40
Mert van egy uj Charleston — 2.49
Lesz még a ridikülbe...-------— 2.40

, Stux maga vérbeli párisi lett 2,40
Valentine —------------------ — 2.20

I Minns... ------- —----------------- 2.40
j Ró—Ró—Rozi! — - —---------- 2.40

Santa Lucia — —------- — — 2.40
Jenny — — —------ - - — — 2 40
Valencia ------------- — — — 2.40
Azaya — — —----------------- 2.40
Muss denn immer ihre werte 

Frau... — —---------------- ---- 2.40

Tangó—One step;
] Tangó-album (8 legújabb és leg­

szebb tangó darab) — — — 5.20
Szeret-e még? — —------------- 2.40

, Lesz maga juszt is az enyém 2.40
! Piccolo Navio —------------- — 2.40
I Hacienda ------- — -------- — 2.80
i Paquita — —-------- —------- 2.40
I Tango Radio — —  ---------------- 2.80

Mon Paris —--------------------------2.40
Parlay von? ----------- — — 2.40
Parlez-vous francais? — — — 2.40

Waltz:
’ Ó Tommy (Always)---------------- 2.80

Du, nur du...----------------------- — 2.40
Weil Meet Again — —------ 2.40

j When I dream of The Last 
j Waltz with You —--------2.40

Budapest—Black-Bottom:
Budapest- G. Chorin--------------- 2.40

j Black Bottom --------------  2.80

Chf.nsonok Kupiék:
Me-ninja----------------------------------2.60
Lola, Lola — — —--------------- 2.40

i Je ne dls pas, non —--------------- 2.40
J pense pas á tout ca —---------- 2.40
Take, oh Take Those Lips

Away ------------- — 240
Pour volts Mesdames------- — 4.80

stb. stb.

Kaphatók :

MeowdO* rt.
zeneinükereskedfiséheo. a főposta aellell.

Telefon 54.
A lenti kották dramofonlcmczen a 
legtökéletesebb fölvételben is kap 

hatók és megrendelhetők

Igr-1* -
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Jókarban
levő haszná't fényképezőgépet ke­
resek. — Cim: Miklós ucca „ 
tizenkét órától kettőig. _

Félliteres
üvegeket veszek. — Klein Ignác, 
Csapó u. 5.________  35il

Megvételre
keresek a városban iókarb'n levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelentem.

3543
Keresek

egy füszcriizlet berendezést. Aján­
latot: Magyar Áruház cipőlcralv'- 
ta, Széchenyi u. 44. cimre. 3542

Gramofont
veszek, rosszat is, lemezekkel. —
József kir. herceg u. 65., 5. mtó^ 

Keresek
használt cséplőgépgarniturákat — 
megvételre. Kiss-iroda, Csapó 8.^

Kényszerkölcsön
kötvényeket napi árban veszek. —
Cim:_ Miklós u. 13._____ 162

Trágyát
kifuvarozva gyárunkba megve­
szünk. Műtrágyagyár, Szent Anna 
64.  3468

Öcska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24 Telefon 859. 1215

doczy-balra
ruhákat nagyobb lányokaak It

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a 

GYERMEKDIVATH A.Z, 
Városháza épület.

Símonifv u. 47. sz.
ház sürgősen, alkalmi áron e adó. 
Értekezni dr. Jnkoboy.ts és dr. 
Hegedűs ügyvédeknél de után.

Naponta
friss libaapró'ék kaph tó. Kilója 
160 P Úgyszintén libahús, bor 
tyukhus k"pható Schwarcznál. Jo-
zsel kir, herceg u. 24._______3545

Vacuum
benzint, Gar*oyV Mobi'oil olajat 
használjon: Grünberger és G
fő’erakatából.____ _______ ._____ .

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitánus Sándor­
nál, Nagytemplomnál._________ ylbi

Kőtöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

* IMUHI UM I    -
Hs jót "kar akár áruban, akár 3
anvaubMi, v.,gv munkában, a
li-ujnhb it kapj" a 27 -'V l‘ >l"á ló
FöMvá'l fele Deoreceni 

El*ö E>«*tr..«ecor lk»'
G »hun, «»>ch yl-u 55 
T»'e'0-< '68 Gyuri, j vit, 
elad, cserél, üzembe á U. ‘J)'« 
tek." csel ni nden méretűén 

dinamódat, motor«) at. 
Accumu átorok újra töltése !

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. _____ 1212

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33

Szalmát
nagyobb mennyiségben is veszünk 
Műtrágyagyár, Szent Anna 64. ^

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvaiban 

y 1223

Jh-NtnlnA-iötrO

bútorok
o'omí4» Áron

réfrzletf'*e«ésre Is
k M ph«t r5k

WMNSTOCK HENRIKNÉL
MII ős utca 2., Apolló butorüilet.

HAZAKAT
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában. 
Piac 41.____________ 3321

M El. APIS |»|
Harisnyakölődében

mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos. a vevő előtt pörkölve, mc- 
leg állapotban kapható. DégenfeM 
tér 11. sz. ______J__217

Pászka,
darabos, olcsó árban kapható. 
József kir, herceg ucca 49.__216

Egyszerű
hálószoba alig használt matracok­
kal, garantált tiszta, olcsón e’adó 
a Közraktárban, Gázgyárral szóm­
ban. _ _____________  1?5

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7 1203

Varrógépek,
eredeti Centralbohin, 2.200,000 
tízévi jótállással Molnár Testvé 
veknél, Nagytemplomnál. Telelőt 
7-27 Cégre figyelni^________2251

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalon garni túra, dívá­
nyok, hencserck. Széchenyi ucca 
8.. Szentpétery 114

A utogénheggesztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készit Ehrenreich, Arany .bá­
nos ucca 37. 1257

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich

1219

Ékszert.
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18„ 
Tisza-palotában.___________„Üj

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek lego'csóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30.___1297

Előrsjzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet.
Szent Anna 6 _____ !3„

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16._______________________ _L221

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. - Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K Telelőn 13-47.

1471

Heggesztést 1
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

CSÉPLÖG ARNITUR A 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Híd ucca 16., — 
Telelőn 58.    134

Parkettfényesitó
padlólakk különlegességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud-
var):___  1230

Borotválás 16 f„
haivágás 24 f., fazonra 40 1., babi 
hajvágás 40 f. Borbé'ysefiéd felvé­
tetik. Széchenyi ucca 57., Torna.

J3536
Asztal,

székek és dívány eladók. Vajda, 
Hatvan u. 35.   3533

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apol.o divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

I j VEGYES I I
BÚTOROZOTT

udvari szobát keres március 1-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos“ je ige 
alatt a elmet a kiadóba kérem le­
adni. ______________3296

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vzgy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban^ ^

1 I KERESLET | |

Tenos Lajos
vilknyrrőre berendezett művi­
rág, mü'cvél és sirkoszoru gyára, 
I) brecen, Darabos ucca 45. 1310

Szatócsüzlet
felszereléssel kiadó. — 40 fiókos 
boltberendezés eladó. Beth'en 27.

3538
Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonfíy u. 55.

1251
Svájci Tejivó

a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora» ízletesen 
és olcsón.____________

Irodahelyiséget,
modern, kdenc-tiz szobából állót, 
keres a Piac uccán a Magyar- 
Francia Biztosító rt. Telefon 583.

3511

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297
Creppe de chine 79 ezer,

flott:r törülköző 20 ezer, reform
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél
Piac ucca 29. 1263

Varrógépeket
zakszerüen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27 Nagytemplomnál. — Cégre
'igyelni! 2252

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén,
amely Gáspár vignettával van e!-
látva. 1200

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück
folpraka táhél 1258

Deutsches
Kinderfräulein sucht Stelle zu 
1—2 Kindern. Adresse bei der 
Verwaltung. 3541

Ügyes
eladót keresek, kirakatrendező 
előnyben. Gerő, Piac 69. 3540

Részvénytársaság
keres 1—2 évi gyakorlattal biró 
gyors- és gépírásban jártas tiszt- 
vise őnőt. — írásbeli ajánlatok 
..Azonnali beépés" jeligére a ki- 
adóhivatalba kéretnek.______ 201.

Jogászt
keresek. Gyors- és gépiró előny­
ben. Cim a kiadóh vatalban. 3523

Házmester,
tisztességes, józané «tü, felvétetik 
a Széchenyi ucca 38. sz. házhoz. 
Értekezhetni: Honvéd ucca 16.

3535

Wirth zongora
jókarban, bérbeadó. Rákóczi ucca 
69. 3500

Két szoba,
mellékhelységekkel — albérletbe 
kiadó májustól Zugó ucca 8. sz. 
alatt. Értekezni lehet a déli órák­
ban______________________ 3487

Frakk,
j szmoking, zsákét kölcsönző inté­

zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám.     239^

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem. Piac u. 9. 1247

Úri szoba
berendezés, kiá'liláson első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10.______________________ 1327

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cím a kiadóban.____345U

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május 1-f® 
keresek. Cim a kiadóban. 34_>

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ■ ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizt'dek óta fenádó lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Kü'tisztviselők,
kik szervezésben és üzletszerzés­
ben kellő jártassággal bírnak, — 
megfelelő fix javadalmazással — 
azonnal alkalmazást nyernek jó- 
nevü magyar biztos tó intézetnél. 
Aján kozások ..Megbízható cí­
men a lap kiadójába.^ 3519

IRÓGÉPLEIRÁSOKAT 
és sokszorosítást olcsón és Ízlése­
sen vállel a Könyvviteli Szakiro­
da, Kandia ucca 4/b.________197

To'edó
himzőnőt keresek. Mintát kérek. 
Délután 1 vagy 6 órakor. Piac u. 
34., II. e. 9. 3455

UJSAGKÉZBESITÖ ASSZONY 
felvétetik « kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

Hó- és sárcipőket 
villanycrőre berendezett üze­
memben a legszebben és 
csobban javítok. Szander, Dea«
Ferenc ucca 21,_____ 1—

Huslfistőlés .
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón v 
lal javításokat. Rákóczi u.

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
leit) legolcsóbban beszerezhetők:
gyermek és babi fehérnemű0 
keresztelő párnák és PaP ®*V, 
meleg babi és játszóruhák, kot - 
nyék, szvetterek. leányka 
szövetruhák, meleg babi ka 
kák, sapkák, kalapok. —

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi 4» nyomdai ránványtárieság könyvnyomdájában, Piae ucca 49. uá»


